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ATA DA 61ª REUNIÃO DA CPG DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO DA UFSCAR  

No dia seis de outubro de dois mil e vinte e um, às catorze horas e quinze minutos, via google 

meet (link: https://meet.google.com/zsh-vhei-tms), realizou-se a sexagésima primeira Reunião 

da Comissão de Pós-Graduação (CPG) do Programa de Pós-Graduação em Ciência da 

Informação da UFSCar, sob a presidência do Prof. Dr. Fabiano Ferreira de Castro, Coordenador 

do PPGCI. Compareceram os seguintes membros da CPG: Profa. Dra. Ariadne Chloe Mary 

Furnival; Profa. Dra. Paula Regina Dal’Evedove; Prof. Dr. Leandro Innocentini Lopes de Faria, 

Vice Coordenador; Vanessa Custodio, secretária do Programa; as representantes discentes 

Fátima Beatriz Manieiro do Amaral e Karen Cristina Soares Cavalheiro; os participantes 

docentes: Profa. Dra. Bárbara Coelho Neves, Profa. Dra. Marcia Regina Silva, Profa. Dra. 

Maria Cristiane Barbosa Galvão e a Profa. Dra Zaira Regina Zafalon; discente: Paula Maria 

Pereira. 1. ORDEM DO DIA O presidente saudou a todos e iniciou os trabalhos. 1.1 

Comunicações da Presidência. 1.1.1 Reunião CoPG, realizada em 29 de setembro, foi 

abordado sobre a movimentação pós medida judicial acerca da avaliação CAPES informando 

que diversas reuniões vêm sendo realizada e que a ProPG e ConsUni emitiram uma moção de 

repúdio dada a suspensão da avaliação quadrienal. Apesar de haver manifestações com apoio à 

suspensão da avaliação, a maioria entende e defende que não há vantagem para os Programas 

ficar sem a avaliação – pelo trabalho já realizado e pelos impactos negativos que podem se 

desdobrar a partir desta não avaliação quadrienal. 1.1.2 A ProPG realizou um estudo com os 

dados e informações dos PPGs e apresentou os resultados de acompanhamento das atividades 

dos Programas. 1.1.3 Seminário de Autoavaliação: o presidente informa que o Prof. Fabio Pinho 

confirmou disponibilidade para participar do evento, programado para 29 de novembro às 9h. 

Solicita que a comissão de Autoavaliação se organize e, juntamente com a Coordenação, na 

pessoa do Prof. Leandro, inclusive inserindo o evento no ProExWeb. 1.1.4 Destaca que 

Coordenação e Secretaria estão organizando um formulário para avaliação discente, sobre os 

docentes e as disciplinas. Será retomado o formulário já aplicado anteriormente e adequado 

para o momento. O Prof. Leandro sugere realização de uma reunião para tratar do evento. A 

Profa. Cristiane solicita auxílio para utilizar da melhor forma os recursos disponíveis na 

instituição, pois gostaria de uma plataforma para disponibilizar materiais e atividades das 

disciplinas. A Profa. Paula sugere que a avaliação de disciplinas seja realizada semestralmente 

para não haver prejuízo nas respostas dos discentes. 1.1.5 Não foi aprovado o pedido de 
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mobilidade da discente Marilia Winkler de Morais. 1.2 Comunicação dos membros. 1.2.1 

Secretaria PPGCI informou da inscrição de disciplina da Profa. Dra. Luciana Gracioso em 

edital da AUGM para o 1º semestre de 2022 e que as atas e pautas foram atualizadas no site do 

Programa. 2. ITENS DE PAUTA. 2.1 Aprovação da Ata: 2.1.1 60ª Reunião Ordinária da 

CPG de 20/09/2021, aprovada. 2.2 Solicitação de Coorientação: discente Paula Maria Pereira 

Merichelo, orientada pela Profa. Luciana Gracioso, inclusão da Profa. Maria Cristiane Barbosa 

Galvão como coorientadora. Aprovado. 2.3 Apreciação do Formulário de Coorientação: o 

Presidente apresentou uma proposta de formulário para padronização de eventuais novos 

pedidos de coorientação. Aprovado. 2.4 Apreciação do empenho Recurso PROAP 2021: O 

Prof. Leandro apresentou uma demanda, juntamente com o Prof. Roniberto, pois receberam 

aceite de publicação na Transinformação e precisam traduzir. Explica que apesar de não haver 

aluno do PPGCI entre os autores, mas, que a publicação contará para o PPGCI na avaliação 

CAPES, pois, há 2 docentes entre os autores. Valor da tradução 1800 reais. Houve debate e 

apontamentos sobre a classificação do período em tela e de outros, bem como sobre a 

interpretação de nacionalidade ou internacionalidade e o alcance/ impacto dos periódicos. A 

demanda não será atendida porque a revista não está classificada como internacional. O Prof. 

Leandro pergunta se poderia ser feita uma consulta à Coordenação de área sobre o que é um 

periódico internacional e o que é um periódico estrangeiro, a Presidência afirmou que há 

possibilidade, mas, que não cabe dúvida, pois, está explicitado no documento de área. A Profa. 

Cristiane sugere que não havendo demanda para uso do recurso, que a demanda dos professores 

seja atendida. A presidência concordou, retificando que não perderemos o recurso. 

Considerando que até o momento não foram recebidas demandas por parte dos discentes, 

deliberou-se por nova consulta, em uma semana, para que eventuais pedidos sejam recebidos e 

então seja pensado no uso pelos docentes que cumprirem as recomendações da ProPG. Também 

ficou deliberado que a Coordenação consultará os docentes, devendo encaminhar com a 

manifestação de interesse: o resumo, o orçamento com CNPJ, o periódico e o respectivo qualis. 

2.5 Eleição para a Composição Comissão de Pós-Graduação (CPG) 2021-2023: o 

Presidente explicou que há recomendação de que todo processo de escolha de representação 

seja feito pelo sistema institucional, via SIn (Secretaria Geral de Informática). Assim, foi 

designada a comissão para eleição de representantes docentes: Prof. Leandro (docente e 

presidente), Vanessa (TA) e Fatima (discente). Deliberou-se também que a eleição deverá 

seguir os moldes de eleição para coordenação, por chapas. 2.6 Edital para bolsas 2021: Foi 
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destacado que o edital de bolsas do último ano já alcançou a validade e há necessidade urgente 

de que o novo edital seja publicado e o processo aconteça, mesmo que sem cota de bolsa vaga. 

Ao designar a comissão, observando a norma complementar nº 7 – que regulamenta a concessão 

e o cancelamento de bolsas – verificou-se que o artigo 2º, que estabelece a composição da 

comissão, deveria ser alterado, para que contemplasse as duas linhas na comissão, assim, foi 

incluído o ponto de pauta.  2.7 Alteração do artigo 2º da norma complementar  nº 7 – que 

regulamenta a concessão e o cancelamento de bolsas: aprovado por unanimidade 

acrescentando que a composição é de um representante docente de cada linha de pesquisa. E 

por fim, constituindo a comissão da seguinte forma: Prof. Fabiano (presidente), Profa. Chloe 

(representante linha de pesquisa 1), Profa. Paula (representante da linha de pesquisa 2) e Fatima 

(representante discente). Foi destacado que o edital deve ser norteado pela produção científica 

e participação acadêmica em eventos e das ações afirmativas como critério de desempate. 2.8 

Credenciamentos - apreciação de pareceres. 2.8.1 Sylvia Iasulaitis e 2.8.2 Felipe Augusto 

Arakaki: foram lidos os pareceres internos, elaborados pela Profa. Chloe e Profa. Bárbara, e 

da parecerista externa Profa. Virgínia Bentes Pinto, os três pela aprovação, ficando apenas o 

enquadramento em qual linha de pesquisa alocar a Profa. Sylvia. A Coordenação vai consultar 

a interessada, pois, apesar de indicar a linha 1, a CPG considera a atuação e afinidade temática 

mais alinhado ao escopo da linha 2. Aprovados os credenciamentos. Não tendo mais nada a 

tratar, a reunião foi finalizada às dezessete horas e cinquenta e dois minutos e eu, Vanessa 

Custodio, lavrei essa ata, devidamente conferida pela Coordenação, a qual assino juntamente 

com os demais membros desse Conselho. 

Fabiano Ferreira de Castro   ___________________________________________ 

Leandro Innocentini Lopes de Faria  ___________________________________________ 

Ariadne Chloe Mary Furnival  ___________________________________________ 

Paula Regina Dal’Evedove   ___________________________________________ 

Fatima Beatriz Manieiro do Amaral   ___________________________________________ 

Vanessa Custodio                               ___________________________________________ 

 

 


